



Skončilo období hnězdění na zvláštních chráněných druhů ptáků. Díky respektu návštěvníků z hnězd vylétly dvě desátky sokolů a sedm pářů černých



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 2. 8. 2024 - 15:01

- 280 zobrazená

Uplynul poslední červencového dne v národním parku Česká a vlašská sokolůvka krajinné oblasti Labské pískovce **skončilo období**, kdy byly kvůli ochraně zvláštních chráněných druhů ptáků pro veřejnost **uzavřeny** jejich **hnězdní lokality**. Hnězdiště byla v terénu již tradičně **od počátku března oznažena** vymezení páskami a informačními tabulemi. **Děky dodržování omezení** vstupu ze strany návštěvníků šlo **hnězdění mohla úspěšně** proběhnout a ptáci se podařilo odchovat mláďata až do věku, kdy byla schopna z hnězd vylétnout. Zvláštní chráněnými druhy ptáků, pro které se vstup do okolí hnězdišť uzavřel, jsou Česká a vlašská sokol stáňovavá, pář černá a vlašská velká.

Hnězda **sokolův stáňovavých** letos opustilo **dvacet mláďat**, osm jich vylétlo pářmo z národného parku, dalších dvanáct pak z hnězd v chráněné krajinné oblasti Labské pískovce. **Páři černí odchovali** celkem **sedm mláďat**, dvě pářmo na území národného parku a pět na území CHKO Labské pískovce. Počet mláďat **vlašská velkých známá**, dohledat přesnou polohu bez narušení přiblížení hnězdění je u tohoto druhu velmi složité.

Děky dlouhodobému programu kroužkování zejména pářů černých a sokolův stáňovavých **ornitologové zaskávají i úadu podrobností** o životě a osudech některých jedinců. Letos například Správa Národného parku Česká a vlašská obdržela **hlášení**, že **páři černá** okroužkovaná v Labských pískovcích byl **spatřen v Senegalu**. Jedni se o hlášení z dosud největší vzdálenosti ([informovali jsme zde](#)).

Svému pářběhem letos **zaujala** také **devětiletá samička** sokola stáňovavého, která již šestým rokem hnězdí v Ostrově u Tis. *Pravidelně tedy úspěšně vyvádí 4 mláďata. Vylétla se v roce 2015 v Hamru na Jezeře a v roce 2016, kde její matka se vylétla roku 2005 ve skalách Affensteine v sousedním Saském a vlašském.* Letos si **našla novou hnězdní dutinu** mimo předpokládanou dožasnou chráněnou plochu, která popisuje výclav Sojka, strážce národného parku Česká a vlašská sokolůvka.

Ihned po nalezenĚ její novĚ hnĚzdnĚ dutiny strĚci pĚrody **vymezili novou doĚasnĚ chrĚnĚnou plochu**, aby hnĚzdnĚ mohlo neruĚenĚ probĚhnout. â V tĚto situaci sokolĚ samiĚce **velice pomohli takĚ kolegovĚ z ĚeskĚho horolezeckĚho svazu**, kteĚ Ě informaci o novĚm hnĚzdiĚti obratem rozĚili do celĚ lezeckĚ komunity, â popisuje VĚclav Sojka, a pokraĚuje: â **Tento respekt ke zvlĚcĚm obyvatelĚm** zdeĚch skal dĚvĚ; dobrĚ Ě jance nejen zvlĚtĚ chrĚnĚnĚm, ale i dalĚm ptaĚm druhĚm, bez kterĚch by zdeĚ obloha byla vĚrznĚ chudĚ, napĚklad poĚtolkĚm nebo krkavcĚm.â

V novĚm hnĚzdnĚ se nakonec ze snĚky ĚtyĚ vajec vylĚhla dvĚ mlĚata, kterĚ z hnĚzda takĚ vylĚtla.



DevĚtiletĚ sokolĚ samiĚka pĚvodem z Hamru na JezeĚe krmĚ na skalnĚm hnĚzdnĚ v OstrovĚ u TisĚ mlĚata. Letos si nepĚdpoklĚdanĚ naĚla jinou hnĚzdnĚ dutinu. NovĚ hnĚzdo se podaĚilo ve spoluprĚci s ĚeskĚm horolezeckĚm svazem ochrĚnit a ĚspĚĚnĚ z nĚj vylĚtla dvĚ mlĚata.â Foto: VĚclav Sojka
Foto aktuality



6 reactions



I like this

5



I'm sad

1

Submit

Reset

Sekce webu

[Národní ústav pro životní prostředí](#)

Source URL:

<https://www.npcs.cz/skoncilo-obdobi-hnizdeni-zvlaste-chronenych-druhu-ptaku-diky-respektu-navstevniku-z-hnizd-vyletly>